
Θεολογική  Ακαδημία  “Ανάσταση  του  Χριστού”:  30 
χρόνια  ζωής  για  το  όραμα  του  Αρχιεπισκόπου 

Αναστασίου – Η  προσφορά  και  οι  στόχοι. 
του  Νικόλαου  Ζαΐμη. 

 
 
 

 
 

Να συνεχίσουν το κολοσσιαίο έργο το οποίο επιτελεί εδώ 30 χρόνια 
στην Αλβανία ο Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας 
κ.κ. Αναστάσιος καλεί μέσα από το μήνυμά του με αφορμή της συμπλή-
ρωση τριάντα χρόνων από την ίδρυση της Θεολογικής Ακαδημίας “Ανάστα-
ση του Χριστού” που λειτουργεί κοντά στην Ιερά Μονή του Αγίου Βλασίου 
στο Δυρράχιο, ο Μητροπολίτης Απολλωνίας και Φίερ κ. Νικόλαος. 
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Ο Σεβασμιώτατος τονίζει ότι όλα αυτά τα χρόνια ο Προκαθήμενος της 
εν Αλβανίας Ορθοδόξου Εκκλησίας εργάστηκε κάτω από αντίξοες συνθήκες 
στην ανασύσταση της Αυτοκέφαλης Εκκλησίας. “Ο ίδιος μας είπε ότι στην 
αρχή πολλοί στενοί του φίλοι, καθώς και πολλοί άνθρωποι εδώ στην Αλβανία 
του είπαν: «Εδώ στην Αλβανία δεν γίνεται τίποτα». Όμως Αρχιεπίσκοπος δεν 
έκανε. Στάθηκε, και με πολλή επιμονή, με πολλές θυσίες, με πολλούς κό-
πους, με πολλή κούραση, με πολλά βάσανα, με πολύ πόνο και σίγουρα με 
πολλά δάκρυα, κατάφερε να αναβιώσει την Αυτοκέφαλη Ορθόδοξη Εκκλη-
σία της Αλβανίας. Το βλέπουμε όλοι στα έργα και σε όλη την ποιμαντική και 
φιλανθρωπική δράση που έχει κάνει αυτά τα 30 χρόνια, όχι μόνο προς όφε-
λος της Εκκλησίας μας, αλλά και προς όφελος ολόκληρης της χώρας και της 
αλβανικής κοινωνίας. Και ξέρουμε ότι πίσω από αυτό το κολοσσιαίο έργο 
κρύβεται μια ισχυρή ώθηση, η πίστη ότι όλα είναι δυνατά παρά τον Θεό”, 
σημειώνει. 

 
Από τους 337 αποφοίτους, οι 169 έγινα κληρικοί. 
Ο Μητροπολίτης Απολλωνίας κ. Νικόλαος αναφέρεται στη μεγάλη πα-

ραγωγή στελεχών, κληρικών και λαϊκών, οι οποίοι ολοκλήρωσαν την θεολο-
γική τους κατάρτιση στην Θεολογική Ακαδημία όλα αυτά τα χρόνια. “Οι 
κληρικοί που αποφοίτησαν από τις τάξεις αυτής της Ακαδημίας είναι αυτοί 
που όλα αυτά τα χρόνια εργάστηκαν με κόπο και θυσίες για να διαδώσουν 
το ευαγγέλιο της σωτηρίας. Από τα χέρια τους χιλιάδες χιλιάδες άνθρωποι 
έγιναν μέλη της Ορθόδοξης Εκκλησίας”. 

 
Παραθέτοντας αριθμούς ο Σεβασμιώτατος θυμίζει ότι από αυτή την 

Ακαδημία έχουν αποφοιτήσει τρεις από τους νέους Επισκόπους της Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Αλβανίας γεγονός που γεμίζει με υπερηφάνεια 
της τοπική Εκκλησία. Αυτή, όμως, δεν είναι η μοναδική προσφορά της Ακα-
δημίας. Από τους 337 σπουδαστές που αποφοίτησαν, οι 169 έγιναν κληρικοί 
και συνεχίζουν να ασκούν την ποιμαντική διακονία τους. 

 
Σημαντική είναι η συμβολή όσων αποφοίτησαν από την Ακαδημία είναι 

στη στελέχωση του νεανικού και κατηχητικού έργου της Εκκλησίας της 
Αλβανίας. 
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Σημερινοί διδάσκοντες αρκετοί από τους απόφοιτους. 
Ένα άλλο σημαντικό κατόρθωμα που χαροποιεί τον Μητροπολίτη κ. 

Νικόλαο είναι το γεγονός ότι οι περισσότεροι από τους σημερινούς διδά-
σκοντες κάποτε υπήρξαν σπουδαστές της Ακαδημίας και ολοκλήρωσαν ως 
υπότροφοι τις Θεολογικές τους σπουδές στην Ελλάδα. 

 
“Δεν θέλω να ξεχάσω ένα από τα μεγαλύτερα επιτεύγματα αυτής της 

Ακαδημίας. Οι περισσότεροι παιδαγωγοί και κληρικοί που διδάσκουν ήταν 
κάποτε μαθητές αυτής της Ακαδημίας, αλλά με την υποτροφία του Μακα-
ριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αναστασίου συνέχισαν τις θεολογικές τους σπου-
δές στα λύκεια και τα Πανεπιστήμια της Ελλάδας και μετά επέστρεψαν σε 
αυτήν”. 

 
Να συνεχιστεί το όραμα του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου. 
Το όραμα του Αρχιεπισκόπου όμως δεν σταμάτησε στην Ακαδημία και 

την εξέλιξη της. Σήμερα στην Αλβανία λειτουργεί, επίσης, το Τμήμα Θεολο-
γίας και Πολιτισμού του Πανεπιστημιακού Κολλεγίου “ΛΟΓΟΣ”. Ο Μητροπο-
λίτης Απολλωνίας ο οποίος διακονεί για πάνω από 12 χρόνια την Θεολογική 
Ακαδημία από τη θέση του διευθυντή εύχεται το όραμα του Αρχιεπισκόπου 
Αναστασίου να συνεχιστεί. 
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“Όμως τα όνειρα του Πατέρα και Προκαθημένου μας συνεχίζονται. Έχει 

ένα άλλο όνειρο, το όνειρο από τη Θεολογική μας Ακαδημία, να αναδειχθούν 
πρόσωπα που θα είναι πρόθυμα να προσφέρουν την αποστολική τους 
διακονία σε άλλες χώρες. Γνωρίζουμε ότι αυτό είναι δύσκολο, δεδομένων 
των πολλών αναγκών της χώρας μας και της Εκκλησίας μας, αλλά μας έχει 
διδάξει με συνέπεια ότι «όλα τα πράγματα είναι δυνατά με τον Θεό». Αυτή 
είναι μια μεγάλη πρόκληση για την Εκκλησία μας, αλλά πιστεύουμε ότι αυτό 
το όνειρο μια μέρα θα γίνει πραγματικότητα, όπως έχουν γίνει πολλά άλλα 
απίστευτα όνειρα πραγματικότητα. Εκείνη την ημέρα θα έρθουμε στον 
Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπό μας Αναστάσιο, όπως μας είπε, θα έρθουμε και 
αν ακόμα τον έχει πάρει ο Θεός κοντά Του, και θα ανάψουμε ένα κερί και θα 
του πούμε: “Πατέρα μας, το όνειρό σου το κάναμε. Έγινε αληθινό”.  Εν 
κατακλείδι, ας αγωνιστούμε όλοι: από τον απλό λαό, τους πιστούς, τους 
κατηχητές και θεολόγους, τους κληρικούς και επισκόπους. Πρέπει όλοι μαζί 
να προετοιμάσουμε υποψηφίους που θα υπηρετήσουν με αφοσίωση και 
θυσίες στην Εκκλησία μας, στη χώρα μας και στον κόσμο. Έχοντας πάντα την 
πεποίθηση ότι «όλα είναι δυνατά με τον Θεό».”, καταλήγει. 

 
Το Πρακτορείο ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ και η δημοσιογράφος Μαρία Γιαχνάκη 

είχαν πραγματοποιήσει οδοιπορικό στην Αλβανίας καταγράφοντας το 
σπουδαίο έργο που επιτελείται και στην Ακαδημία του Δυρραχίου. ΔΕΙΤΕ 
ΕΔΩ ΤΟ ΑΦΙΕΡΩΜΑ. 

 

 
Ο Μητροπολίτης Απολλωνίας και Φίερ Νικόλαος. 

https://www.orthodoxianewsagency.gr/aytokefales_ekklisies/ekklisia_albanias/odoiporiko-stin-alvania-i-xora-pou-anagennithike-apo-tis-staxtes-tis-atheias-me-to-sotirio-ergo-tou-arxiepikopou-anastasiou-deite-to-afieroma/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/aytokefales_ekklisies/ekklisia_albanias/odoiporiko-stin-alvania-i-xora-pou-anagennithike-apo-tis-staxtes-tis-atheias-me-to-sotirio-ergo-tou-arxiepikopou-anastasiou-deite-to-afieroma/
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Σύντομο  ιστορικό  της  Ακαδημίας. 
Στις 07 Φεβρουαρίου 1992 ο Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος λειτούργησε 

θεολογικό σεμινάριο, το οποίο θα εκπαίδευε νέους και πιστούς εθελοντές 
στην τέλεση των εκκλησιαστικών ακολουθιών, προετοιμάζοντάς τους να 
προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στους ιερούς ναούς. Με την πάροδο του 
χρόνου πολλοί από αυτούς χειροτονήθηκαν ιερείς. Η πρώτη τάξη, αποτελού-
μενη από 45 σπουδαστές, άρχισε τις σπουδές της σε ένα ξενοδοχείο στην 
παραλία του Δυρραχίου, σε αντίξοες συνθήκες, χωρίς νερό, χωρίς ρεύμα και 
χωρίς θέρμανση. 

Το 1996 η Σχολή μεταφέρθηκε σε ένα σύγχρονο κτηριακό συγκρότημα 
γύρω από την Ιερά Μονή Αγίου Βλασίου, στο ομώνυμο χωριό κοντά στο 
Δυρράχιο. Ο Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος διεύρυνε τους στόχους της Σχολής, 
η οποία μετετράπη από σεμινάριο για την κατάρτιση νέων κληρικών σε 
Θεολογική Ακαδημία για αγόρια και κορίτσια. Το 1997 άρχισαν να σπου-
δάζουν και κορίτσια, τα οποία προσφέρουν τις υπηρεσίες τους σε διάφορες 
δραστηριότητες της Εκκλησίας. Η πρώτη τάξη είχε 8 κορίτσια. 

 
Η Θεολογική Ακαδημία στεγάζεται κοντά στην Ιερά Μονή Αγ. Βλασίου 

στο Δυρράχιο. Πρόκειται για πολυλειτουργικό συγκρότημα, το οποίο αποπε-
ρατώθηκε το 1996 και είναι ένα από τα πιο σύγχρονα εκπαιδευτικά ιδρύματα 
στην Αλβανία. 

 
Το συγκρότημα περιλαμβάνει τον ιερό ναό της Σχολής, ο οποίος τιμάται 

στο όνομα της «Αναστάσεως του Χριστού» και όπου τελούνται οι καθημε-
ρινές ακολουθίες, αίθουσες διδασκαλίας, αίθουσα υπολογιστών, αναγνω-
στήριο, αίθουσα υποδοχής, εντευκτήριο, τραπεζαρία, αίθουσα του πινγκ-
πονγκ, γήπεδο ποδοσφαίρου, βόλεϊ και μπάσκετ και τα οικοτροφεία αρρέ-
νων και θηλέων. Η Ακαδημία διαθέτει επίσης πλούσια βιβλιοθήκη, η οποία 
αριθμεί πάνω από 5 χιλιάδες τίτλους, θρησκευτικού, επιστημονικού, ιστορι-
κού, λογοτεχνικού κτλ. περιεχομένου. 

 
Σκοπός της Θεολογικής Ακαδημίας «Ανάστασις του Χριστού» είναι να 

προσφέρει πνευματική και ακαδημαϊκή κατάρτιση στους νέους κληρικούς 
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και ορθόδοξους πιστούς της Αλβανίας, μέσω των θεολογικών σπουδών, της 
λειτουργικής εμπειρίας και του κοινού βίου. 

 
Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος παραχωρεί υποτροφία σ’ 

όλους τους σπουδαστές της Σχολής, η οποία συνίσταται στην κάλυψη των 
εξόδων σπουδών, σίτισης και διαμονής. Η υποτροφία ανανεώνεται κάθε 
χρόνο εφ’ όσον η συμπεριφορά και η επίδοσή των σπουδαστών διατηρού-
νται στο απαιτούμενο επίπεδο. 

 
Στη διάρκεια του τετραετούς ακαδημαϊκού προγράμματος διδάσ-

κονται τα εξής μαθήματα: Παλαιά Διαθήκη, Καινή Διαθήκη, Δογματική, 
Πατρολογία, Χριστιανική Ηθική, Λειτουργική, Εκκλησιαστική Ιστορία, Φιλο-
σοφία, Κανονικό Δίκαιο, Κήρυγμα, Κατήχηση, Ποιμαντική, Θρησκειολογία, 
Ιεραποστολή, Αλβανική γλώσσα, Ιστορία Οικουμενικής Κινήσεως, Αγιολογία, 
Ψυχολογία, Βυζαντινή μουσική, Πληροφορική, καθώς και δύο ξένες γλώσ-
σες, Αγγλικά και Ελληνικά. 

 
Στο πρόγραμμα της Σχολής περιλαμβάνεται και ο λειτουργικός βίος, η 

συμμετοχή στις ακολουθίες του όρθρου, του εσπερινού, του αποδείπνου, 
στις εβδομαδιαίες πνευματικές συζητήσεις και στα περιοδικά σεμινάρια. 

 
Οι σπουδαστές συμμετέχουν τουλάχιστον μια φορά την εβδομάδα σε 

ευρύτερα προγράμματα χριστιανικής αγωγής. Σ’ αυτά περιλαμβάνονται η 
κατήχηση στις γύρω περιοχές, και επισκέψεις σε διάφορα ιδρύματα στις 
πόλεις Δυρράχιο, Καβάγια και Τίρανα: (δύο ιδρύματα για ανάπηρα παιδιά, 
ορφανοτροφεία, το σχολείο παιδιών με ειδικές ανάγκες, ένα γηροκομείο, 
στις φυλακές ανηλίκων, στο νοσοκομείο κτλ). 

 
Το 1998 μια ομάδα φοιτητών ανέλαβε την πρωτοβουλία να εκδώσει 

εντός των χώρων της Ακαδημίας την εφημερίδα «Ο Λόγος», η οποία περιέχει 
ειδήσεις σχετικά με τις διάφορες εκδηλώσεις που λαμβάνουν χώρα στην 
Ακαδημία, δημιουργίες των ιδίων των σπουδαστών, μεταφράσεις, πνευμα-
τικά κείμενα κτλ. Μέρος της ζωής των σπουδαστών αποτελούν επίσης οι 
αθλητικές δραστηριότητες και οι άλλες πολιτιστικές και ψυχαγωγικές εκδη-
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λώσεις στα μεγάλα γήπεδα βόλεϊ και ποδοσφαίρου και την αίθουσα 
ψυχαγωγίας που διαθέτει η Σχολή. 

 
H αναδημοσίευση του παραπάνω άρθρου ή μέρους του επιτρέπεται 

μόνο αν αναφέρεται ως πηγή το ORTHODOXIANEWSAGENCY.GR με ενεργό 
σύνδεσμο στην εν λόγω καταχώρηση. 

 
 
 
 
 

Πηγή :  https://www.pemptousia.gr/ 
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